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Guies de correcció preguntes obertes i expressió escrita 
 
IMPORTANT: si hi ha alguna opció de resposta que és correcta i no surt en aquests 
criteris, s’ha de considerar com a bona. No s’han de penalitzar les faltes 
d’ortografia en les preguntes obertes de comprensió, ja que s’avalua sols el que ha 
entès, no com ho escriu. 
 
 
 

PREGUNTES COMUNES TRES MODELS 

 
 

Pregunta (3) Escribe un breve resumen del texto que acabas de escuchar. 

Respostes correctes possibles:   

1. Este texto habla del peligro que supone la llegada, a través de la ropa, calzado…, de 

semillas de otros lugares a la Antártida, donde podrían germinar e invadir la zona. 

2. Un equipo de científicos (sudafricanos) ha publicado un estudio sobre la llegada de 
semillas —pegadas a la ropa, calzado, equipo… de los turistas, científicos, trabajadores— de 
otros lugares a la Antártida, cosa que conlleva el peligro de que estas germinen e invadan la 
zona. 

 
Puntuació 
 
2 punts: fa el resum i inclou els aspectes principals del text (l’arribada de llavors a l’Antàrtida i 
el perill que envaeixin la zona) 
1 punt: només fa referència a una part de la informació del text (arribada de llavors) 
0 punt: només es refereix a aspectes anecdòtics, no als importants 
No contesta: X 

 
 
 
Pregunta (14). Vuelve a escribir la frase “Todas las emociones positivas van a repercutir en 

tener un mejor sistema inmunitario” con otras palabras, sin cambiar su significado. 
 
Resposta correcta possible:  

 
- Todas las experiencias agradables de la vida son positivas para la salud. 
- La felicidad ayuda a tener una buena salud. 
- Vivir la vida de manera optimista y valorar los buenos momentos ayuda a tener unas buenas 
defensas. 

 



Puntuació 
2 punt: resposta correcta (s’avé amb les indicades, capta el sentit global de la frase) 
1 punt: escriu una frase que només fa referència a un dels aspectes (no estableix la relació 
entre les emocions positives i la salut) 
0 punts: resposta incorrecta 

No contesta: X 

 
 
 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 1 

 

Pregunta (23) ¿Qué le costará el viaje a una persona que forma parte de un grupo de 46, 

que no reside en Baleares y no quiere compartir habitación? 

Resposta correcta: 521 euros 

 

Puntuació: 

2 punts: resposta correcta completa (afegeix els dos suplements (resident i habitació 
individual) al preu del viatge) 

1 punt: resposta correcta parcial (només afegeix al preu del viatge un dels dos suplements) 

0 punts: resposta equivocada  

No contesta: X 

 
 

Pregunta  (24) ¿En qué apartado del texto se encuentra lo que se debe pagar de tasas e 

impuestos? 

 

Resposta correcta: en el apartado “El precio incluye” 

 

Puntuació:  

1 punt: resposta correcta 

0 punts: resposta equivocada 

No contesta: X 

 

Pregunta (22) Invéntate otro título para este artículo que tenga relación con la información 
más importante del texto. 

 



Resposta correcta possible: El peligro de los contenedores que caen al mar / Los 
contenedores que caen al mar y los estudios de las corrientes marinas / Nuevos estudios de las 
corrientes marinas /Los juguetes de plástico y los estudios oceánicos...  
 
 
Puntuació 

1 punt: resposta correcta (el títol inclou una referència a la informació més important del text) 

0 punts: resposta equivocada 
No contesta: X 

 
 
 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 2 

 

Pregunta (24) ¿En qué apartado encontraremos la información referida a la agenda de 

actividades del Parque? 

Resposta correcta: en el apartado “¿Qué puedes hacer?” 

 
 

 
Puntuació: 

 
1 punt:resposta correcta 
0 punts:resposta incorrecta 
No contesta: X 
 
 

Pregunta (26) Busca en el texto dos palabras que signifiquen lo mismo que “camino” 

Resposta correcta: senda, vial 

 

Puntuació: 

 

2 punts: escriu dues paraules 

1 punt: només escriu una paraula 

0 punts: no n’escriu cap 

No contesta: X 

 
 
 
 

Pregunta (29) Escribe dos razones que justifiquen la necesidad de una autorización escrita 
para la práctica del buceo deportivo o para llevar a cabo un proyecto de investigación. 

 



Resposta correcta possible: para controlar la afluencia de submarinistas, por motivos de 
seguridad y de protección del fondo marino/ para controlar las actividades que se llevan a 
cabo en la zona/ para controlar los métodos de obtención de información y de los materiales 
y equipos utilizados para ello/…           
 
Puntuació: 
 
2 punts: escriu dues raons justificades 
1 punt: escriu una sola raó 
0 punts: la raó o raons que dóna no són vàlides, perquè no s’ajusten al marc del parc. 
No contesta: X 
 

Pregunta (20) ¿Qué indican los puntos suspensivos que aparecen al final del apartado 
“Experiencia profesional” del modelo de currículum? 

 
Resposta correcta possible: que los subapartados (fecha, empresa…) se repetirán tantas veces 
como experiencias laborales tenga la persona que completa el currículum/ que en este espacio 
se puede añadir información relativa a los diferentes trabajos que ha tenido la persona 
 
Puntuació: 
 
1 punt: resposta completa (s’avé amb la proposada, però també es donaria com a vàlida una 
altra de més senzilla (para añadir otra información laboral…)  
0 punts: dóna una resposta equivocada 
No contesta:X 
 
 
 
 

PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 3 

 

Pregunta (26) A partir de la información del texto define la palabra “supervisor”. 

Resposta correcta posssible: la persona que se encarga de controlar a los estudiantes y de 
garantizar que su estancia en el país reúna las características previstas. 
 

 

Puntuació: 

2 punts: resposta correcta que concorda amb la proposada o amb el text 

1 punt: resposta correcta simple (només una de les característiques del supervisor) 

0 punts: resposta incorrecta 

 No contesta: X 

 

 



 

Pregunta (16) Si tuvieras que recomendar uno de estos libros a un amigo o amiga a quien le 

gustan las historias realistas de jóvenes adolescentes, ¿qué libro le recomendarías? 

Resposta correcta:  Yo, el desconocido 

 

1 punt: resposta correcta  

0 punts: resposta incorrecta 

No contesta: X 

 

 

Pregunta (19)  En el texto se habla de “electrizantes aventuras”, sustituye la palabra 

subrayada por otra que quiera decir lo contrario. 

 

Resposta correcta: aburridas, monótonas, tranquilas… 

Puntuació: 

1 punt: resposta correcta 

0 punts: resposta incorrecta 

No contesta: X



 

EXPRESSIÓ ESCRITA EN LLENGUA CASTELLANA (Pregunta 8 als tres models) 

(Puntuació màxima: 10 punts) (No realitza la redacció: X) 
 

CRITERIS DE CORRECCIÓ DE TEXTOS ESCRITS 4t d’ESO 

Casella 8a: Presentació (text llegible i net) 

 

Text net i marges adequats. Lletra clara sense problemes de lectura. 
Hi pot haver alguna ratllada o errada ocasional 

2 punts 

El text es llegeix amb una certa dificultat. Ús incorrecte dels marges. Algunes ratllades 
i una mica brut. 

1 punt 

Moltes ratllades, manca de neteja al text i  absència de marges. Lletra bastant o 
completament illegible. 

0 punts 

Casella 8b: Adequació (registre adequat per al tema) 

MODEL 2 i 3 Vocabulari ric i adequat al tema que es tracta, sense expressions col·loquials i/o 
vulgars. Segueix les instruccions que se li han proporcionat (en relació amb la 
tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

2 punts 

Introdueix expressions col·loquials i/o vulgars; repeteix paraules. Vocabulari una mica 
pobre. El text no segueix alguna de les instruccions que se li han proporcionat  (en 
relació amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

1 punt 

Absència de vocabulari adequat al tema, abús de paraules buides de significat, 
pobresa en l’ús dels termes. No segueix les instruccions que se li han proporcionat  
(en relació amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 
 

0 punts 

MODEL 1 Vocabulari ric i adequat al tema que es tracta, sense expressions col·loquials i/o 
vulgars. Segueix les instruccions que se li han proporcionat (en relació amb la 
tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

1 punt 

Absència de vocabulari adequat al tema, abús de paraules buides de significat, 
pobresa en l’ús dels termes. No segueix les instruccions que se li han proporcionat  
(en relació amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 
 

0 punts 

Casella 8c: Coherència (informació pertinent i ordenada) 

MODEL 2 i 3 El text té sentit; presenta una estructura adequada al tipus de text. Idees clares, 
rellevants i exposades d’una forma ordenada. 

2 punts 

El text és poc congruent, perquè té contradiccions. No es diferencien molt clarament 
les diferents parts del text o n’hi manca alguna. Hi manca informació substancial 
sobre el tema de què tracta i presenta les idees amb un cert desordre. 

1 punt 

El text és incoherent amb moltes contradiccions que fan difícil la seva comprensió. 
No aporta informació rellevant. No presenta l’estructura adequada ni exposa les idees 
de forma ordenada. 
 

0 punts 

MODEL 1 El text té sentit; presenta una estructura adequada al tipus de text. Idees clares, 
rellevants i exposades d’una forma ordenada. 

1 punt 

El text és incoherent amb moltes contradiccions que fan difícil la seva comprensió. 
No aporta informació rellevant. No presenta l’estructura adequada ni exposa les idees 
de forma ordenada. 
 

0 punts 

Casella 8d: Cohesió (mecanismes que donen unitat al text) 

 Respecta la concordança gramatical (gènere, nombre, temps i forma verbal...). 
Utilitza adequadament les conjuncions de coordinació i de subordinació. Usa 
correctament la substitució lèxica i pronominal. Fa bon ús dels connectors i sap 
utilitzar els signes de puntuació; també separa els paràgrafs. 

2 punts 



Algunes errades de concordança (gènere, nombre, temps i forma verbal...). De 
vegades, no utilitza adequadament les conjuncions de coordinació i de subordinació 
ni usa sempre correctament la substitució lèxica i pronominal (repeticions 
innecessàries) . Els enllaços són pobres i repeteix amb freqüència connectors. Fa un ús 
mediocre dels signes de puntuació.  

1 punt 

Diversos errors de concordança. No utilitza adequadament les conjuncions de 
coordinació i de subordinació ni usa correctament la substitució lèxica i pronominal 
No utilitza o utilitza de manera incorrecta la majoria dels signes de puntuació, així 
com els connectors. No divideix el text en paràgrafs. 

0 punts 

Casella 8e: Ortografia (S’ha de tenir en compte l’extensió del text) 

 

- Textos de 80 a 125 paraules: de 0 a 6 errades 1 punt 

- Textos de 80 a 125 paraules: de 7 a 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: de 0 a 7 errades 

0 punts 

- Textos de 80 a 125 paraules: més de 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: més de 7 errades 

0 punts 

Consideracions: 
 Si no s’ha escrit res o només una línia o dues, s’ha de posar una X en cada apartat. 

 Si s’ha escrit més de dues línies i no s’arriba a les 50 paraules, la puntuació de tots els 
apartats serà 0. 

 Si el text no arriba a les 80 paraules, es podrà puntuar cada apartat amb 1 punt com a 
màxim. 

 Per obtenir la puntuació màxima en tots els apartats, el text ha de ser com a mínim de 80 
paraules. 

 Per a l’ortografia: 
o A partir de les 125 paraules es deixaran de comptar les possibles faltes 

d’ortografia. 
o Totes les faltes d’ortografia tendran la mateixa consideració, tret dels accents, que 

comptaran com a mitja errada. 
o Les errades repetides només compten una vegada. 
o Si un mot es considera errada morfosintàctica, no s’ha de comptar com a errada 

ortogràfica. 
o A la graella de la pàgina anterior, ve marcada la puntuació en relació amb el 

nombre de errades i la llargària del text. 

 

 

 

 


